

ФУТБОЛ

ЧЕ-2008. Отборочный турнир. Завтра РОССИЯ - ХОРВАТИЯ

Ивица Олич

«ОПРАВДАНИЙ НЕ ИЩУ. НО ВСЕ БЫЛО НЕ ТАК, КАК НАПИСАЛИ»

БИЛИЧ НЕПРЕКЛОНЕН: НАРУШИТЕЛИ РЕЖИМА С РОССИЕЙ НЕ СЫГРАЮТ

Дисциплинарная комиссия Хорватского футбольного союза опротестовала вчера Олича, Срну и Балабана, покинувших в ночь с субботы на воскресенье расположение национальной сборной, на 30 тысяч кун (4 тысячи евро) каждого. Как отметили в хорватском футбольном союзе, это максимальное денежное наказание, которое могла вынести федерация. Вся «веселая троица», сообщив издание, дала показания в присутствии главного тренера Славена Билича, который, несмотря на извинения футболистов, остался

тверд в решении не использовать их в московском матче со сборной России. «Мне непонятно, как можно за три дня до важной игры провести ночь вне гостиницы. Это недопустимо!», — подчеркнул Билич. На базе сборной в Брежице был установлен отбой в 23.30. Однако, если верить хорватским газетам, московский армейский донецкий горяк и форвард «Эроте» вернулись на базу сборной около шести утра, проведя ночь в загребском клубе «Фонтана», что в 40 километрах от словенского городка Брежице, где команда готовилась к матчу. Их вылазка, наверное, прошла бы незамеченной, если бы в ночном заведении не разгорелась массовая драка. Футболисты в ней не участвовали, но в полицейский протокол их имена были включены.

Судя по всему, именно полиция и информировала Билича о том, что трое игроков его команды находились в момент потасовки в ночном клубе, — сказал корреспонденту «СЭ» журналист хорватской газеты Vjesnik Марин Шарец. Какова была реакция других футболистов на решение

тренера изгнать нарушителей дисциплины? Капитан сборной Нико Ковач от имени всех футболистов просил Билича их простить, поскольку команде предстоит важный матч и все трое играют в ней важную роль, но тренер очень зол. Он заявил, что ни за что не пойдет на попятную. И неизвестно, будет ли он привлекать в сборную наказанных игроков в последующем — по прошествии некоторого времени. Какого позицию заняли в связи с этим хорватские СМИ? Они приветствовали решение Билича, отметив, что

оно было необходимо для поддержания в команде нормальной обстановки, хотя многие, в частности газета Sportski Novosti, тренера недолюбливают. Если в Москве сборная потерит неудачу, можно не сомневаться, что тон публикаций изменится. Вероятно, некоторые будут даже добиваться отставки Билича. После отчисления Олича и Балабана в составе хорватской сборной осталось только трое нападающих — Класнич, Петрич и Эдуарду Да Силва. Александр ПРОСВЕТОВ

Как уже сообщал «СЭ», в воскресенье форвард ЦСКА Ивица Олич вместе с двумя товарищами — Срной и Балабаном — был отчислен из сборной Хорватии. Причиной, по данным хорватских СМИ, стало то, что накануне игроки нарушили режим, явившись в расположение сборной в 5.30 утра.

На самом деле все было мягко говоря, не так, — рассказал Олич вчера днем, когда сам набрал номер корреспондента «СЭ». В субботу нам предоставили выходной, причем в гостиницу необходимо было вернуться к полудню. К сожалению, мы втроем прибыли на два часа позже положенного. Засиделись в одном из загребских ресторанов. Откуда же тогда взялись эти самые 5.30 утра? Понятия не имею. Скорее всего, в том самом ресторане, где мы ужинали, оказался журналист. Ну и написал заметку, где все расписал в ярких красках, добавив от себя то, чего и в помине не было. Даже полицию пригласил, с которой у нас якобы случился конфликт. А на самом деле? Это была обычная проверка документов. Полицейские посмотрели бумаги и ушли. Вот и все.



Вчера, Загреб. Ивица ОЛИЧ, Бошко БАЛАБАН и Дарио СРНА (слева направо) покидают здание Хорватского футбольного союза после заседания дисциплинарной комиссии.

Неужели в ресторане вы сидели без спиртного? Почему же? Позволили себе две бутылки вина на троих. Как думаете, могут взрослые мужчины от этого опьянеть? Да, мы выпивали, но пьяными не были! И в два часа ночи вернулись в гостиницу. А там вас уже поджидал тренер. С чего вы взяли? Так ведь вас «застукали», не правда ли? Ничего подобного! Мы спокойно лежали спать. Шум поднялся уже наутро, когда руководители команды увидели эту самую заметку в свежем номере газеты. На этом основании нас и отлучили от сборной. Фамилия корреспондента вам что-нибудь говорит? Он давно не поднимался. С главным тренером провалили поговорить или он был категоричен? Как только я узнал о намерении Билича выгнать нас со

сбора, сразу пошел извиняться. Сказал: понимаю, что допустил ошибку, раскаиваюсь в содеянном и обещаю, что подобное никогда больше не повторится. Но Билич был неумолим. Оправданий не ищу. Поступил неправильно, непрофессионально. Допустил промах — по неслаженным наказаниям. Хотя, если честно, надеялся, что моя безупречная с точки зрения режима (до этого злостного эпизода) карьера вполне позволяла рассчитывать на менее суровое наказание. Вас отлучили от сборной навсегда? Да что вы! Только на один матч. С руководством ЦСКА созванивались? Газавев и позвонил в числе первых. Объяснил ситуацию, рассказал, как все было. Валерий Георгиевич понял меня и, надеюсь, поверил. За что ему очень благодарен. Он поддержал и сказал, главное, что ты здоров, а матчей не переживай, впереди еще много. Нам ведь в ближайшее время предстоит принципиальная игра со «Спартаком», а затем и Лига чемпионов стартует. Я полон сил, нахожусь в отличной форме и горю желанием помочь ЦСКА удачно сыграть во всех турнирах. Где вы сейчас находитесь? В Загребе. Но уже через несколько часов вылетаю в Москву, завтра буду тренироваться вместе с одноклубниками. На матч сборной пойдете? Обязательно! И буду болеть за Хорватию изо всех сил. Впервые, потому что очень переживаю за ребят, а во-вторых, если наша команда проиграет, то, боюсь, в поражении обвинят меня, Срну и Балабана. Как оцениваете шансы сборной Хорватии? Как неплохие. Команда способна сыграть в Москве удачно. Чего ей искренне желаю. Наверное, за последние сутки вы раздали бесчисленное количество интервью? Ни одного! Вы первый. Мой мобильник буквально разрывался звонками выходов. Иначе мы с места не сдвинемся. Невозможно выйти на серьезный уровень, не работая в серьезном режиме. Поговорим о хорватской команде, которую вы два с половиной месяца назад оставили за бортом чемпионата мира со сборной Австралии. Уместно ли сейчас проводить аналогии с той встречей? Не думаю. Сборная Хорватии очень изменилась — в первую очередь потому, что ее возглавил новый тренер. Стало быть, другой станет и игра. В любом случае нам предстоит матч с сильным противником, который находится выше России в рейтинге ФИФА. Вы слышали о скандале в рядах хорватов? Да. В подробности не вдавался, однако мне почему-то кажется, что в Москву команда все равно прилетит в полном составе. В моей практике, кстати, уже была подобная ситуация, когда я только начинал работать в Корею. Чего вы хотели бы добиться в работе со сборной России? В первую очередь, разумеется, результата, по которому всегда оценивается деятельность любого тренера. В перспективе, конечно же, было бы здорово, если бы россияне могли войти в число ведущих команд Европы. Задача очень сложная, но в этом мире, как известно, ничего невозможно не сделать. Важно начать движение вперед. По моему мнению, Россия располагает квалифицированными футболистами, которым под силу поднять уровень и престиж национальной команды.

Гус Хиддинк: «В НАШЕЙ ГРУППЕ БЕЗ ПОТЕРЬ НЕ ОБОЙТИСЬ НИКОМУ»



Вчера главный тренер сборной России дал интервью корреспонденту «СЭ»

Максим КВЯТКОВСКИЙ из Москвы

За 23 года тренерской карьеры судьба навернула не раз испытывала Гуса Хиддинка на прочность. Российский этап исключением не станет: перед первым же официальным матчем голландскому специалисту пришлось столкнуться с массой проблем. Одна только неразбериха с полем, где в среду состоится один из ключевых матчей отборочного турнира в нашей группе, чего стоит! Но главное — по разным причинам Хиддинк не сможет рассчитывать на целую группу футболистов основного состава. К прежним нападкам теперь добавилась травма Игнашевича, из-за чего участие капитана ЦСКА в завтрашнем матче под большим вопросом.

У Сергея проблемы вот здесь, — сказал Хиддинк корреспонденту «СЭ», указывая на свою голень. Очень надеюсь, что тем не менее это не помешает ему сыграть с Хорватией. Команда очень в нем нуждается.

Вам часто приходилось сталкиваться с подобными кадровыми проблемами? За время моей тренерской карьеры много чего было... В такой ситуации самое главное — не паниковать. Иначе еще хуже будет. Конечно, в том, что команда осталась без ряда ведущих игроков, ничего хорошего нет. Кержаков, Смертин. Васи-

Вчера, Москва. Стадион «Локомотив». Президент РФС Виталий МУТКО и главный тренер сборной России Гус ХИДДИНК проверяют состояние черкизовского газона.

лий Березуцкий — эти футболисты вполне могли рассчитывать на место в стартовом составе. Добавьте в этот список дисквалифицированных Жиркова и Быстрова. Об Игнашевиче мы с вами уже поговорили. Кроме того, только сегодня (в понедельник. — Прим. М.К.) в общую группу вернулся Погребняк, который до этого три дня не тренировался.

Вы уже решили, какую тактическую схему выберете? Не заставят ли возникшие проблемы изменить систему, по которой команда играла с Латвией? Не вижу смысла уходить от тактики, которая хорошо знакома многим футболистам сборной. Но, с другой стороны, полная ясность наступит лишь ближе к матчу.

Иными словами, сборная России вновь сыграет с тремя номинальными защитниками? Игроков обороны может быть трое, четверо или даже двое... На самом деле главное не в количестве, а в том, как команда защищается, как нападает, как организован переход из обороны в атаку и наоборот. Если подтожить — в том, как футболисты взаимодействуют между собой.

Очень многие считают предстоящий матч едва ли не самым важным для сборной России в нынешнем отборочном турнире. Это стартовая игра, к тому же мы встречаемся с одним из главных конкурентов. Вы разделяете подобную точку зрения? Не совсем. Скажите мне, сколько всего матчей нам предстоит провести в группе? Двенадцать. Совершенно верно. Мы же с вами обсуждаем одну единственную игру. Да, успех в предстоящем матче имеет огромное

значение. Однако, если по каким-то причинам победить не удастся, мы все равно продолжим работу в заданном направлении. Потери очков трагедией не станут, хотя команда, смею вас заверить, сделает все возможное, чтобы взять именно три очка.

Согласны, что победить в среду нам все-таки важнее, чем Хорватии? Ведь сборная России выступает на своем поле. Этот фактор тоже имеет значение. Но, повторюсь, не стал бы переоценивать значение одного матча. Разве сборная России, если ей удастся обыграть хорватов, сразу попадет на чемпионат Европы? Нет, поскольку развязка в группе наступит намного позже. На мой взгляд, у нас очень ровная группа. Уверен, без очковых потерь не удастся обойтись никому.

Скорее всего, вы уже можете сказать, что хорошо понакомились с российскими игроками. Каковы впечатления? Пока я доволен. Надеюсь, футболисты адаптировались к моим методам работы. С другой стороны, для далеководущих выводов нужно провести с командой куда больше времени, чем одну неделю.

Перед предстоящим матчем сборная работает в режиме двухразовых тренировок. Не опасаетесь, что игрокам трудно выдерживать столь высокие нагрузки? Вообще-то функциональной подготовкой футболистов занимаюсь в клубах, а тренеры сборной за короткий срок трудно серьезно повлиять на их состояние. Мое убеждение: если ты хочешь чего-то добиться, то должен много и упорно работать. Насколько я понимаю, мы с вами говорим о

молодых, здоровых людях, которые, смею надеяться, горят желанием победить как можно чаще. Если это так, у них нет другой выходы. Иначе мы с места не сдвинемся. Невозможно выйти на серьезный уровень, не работая в серьезном режиме.

Поговорим о хорватской команде, которую вы два с половиной месяца назад оставили за бортом чемпионата мира со сборной Австралии. Уместно ли сейчас проводить аналогии с той встречей? Не думаю. Сборная Хорватии очень изменилась — в первую очередь потому, что ее возглавил новый тренер. Стало быть, другой станет и игра. В любом случае нам предстоит матч с сильным противником, который находится выше России в рейтинге ФИФА.

Вы слышали о скандале в рядах хорватов? Да. В подробности не вдавался, однако мне почему-то кажется, что в Москву команда все равно прилетит в полном составе. В моей практике, кстати, уже была подобная ситуация, когда я только начинал работать в Корею.

Чего вы хотели бы добиться в работе со сборной России? В первую очередь, разумеется, результата, по которому всегда оценивается деятельность любого тренера. В перспективе, конечно же, было бы здорово, если бы россияне могли войти в число ведущих команд Европы. Задача очень сложная, но в этом мире, как известно, ничего невозможно не сделать. Важно начать движение вперед. По моему мнению, Россия располагает квалифицированными футболистами, которым под силу поднять уровень и престиж национальной команды.